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1. ANONYME Nous achetons des terres! Le 
rachat du sol. Leçon d'une année. D'après le DR. 

A. Granovsky. 
Jérusalem, 
Bureau central du
Kéren Kayémeth 
Leisraël 1938 In-
8, br., 15 pp. 15 
pages imprimées 
au verso. 
L'exemplaire 
comporte une 
carte de 
Palestine. 

180 € 
Document  strictement  interne  (comme  le
confirme la mention "à ne pas publier") utilisant
comme matériau le livre de Granovsky. Ce texte
est destiné à raviver le militantisme sioniste dans
un  moment  particulièrement  difficile  représenté
par  les  conquêtes  territoriales  du  nazisme,  les
persécutions, en particulier la nuit de cristal et le
livre  blanc  anglais  interdisant  la  terre  d'Isräel
comme refuge aux persécutés.

2.  ARGUS  The  truth
about  the  russian
persecution  of  the  jews
and its effects and that of
the  visit  of  the
czarewitch,  on  India.
Asiatic  Quarterly
Review,  1891.  In-8,  br.,
ouverture  muette
d'attente, 16 pp.
Couverture défraîchie, 
bords fragiles, rousseurs.

200 €

Tiré à part de la revue avec pagination séparée.

3. BEIN (Axel)The history of jewish agricultural
settlement  in  Palestine.  Palestine  pamphlets  no.

1Jerusalem,  Rubin
Mass,  1944  In-12,
br.,  71 pp., ca.1944.
Couverture
imprimée,  coin
inférieur  du  second
plat  coupé,  coin
supérieur de la page
de  titre  déchiré,
manque  au  dos,
couverture
défraîchie.Bon  état
intérieur.

90 €
Opuscule édité pour le compte du "Zionist 
Organisation youth Department". Le texte est 
présenté comme un résumé du traité plus 
volumineux publié à Tel Aviv et uniquement en 
hébreu. Axel Bein était directeur adjoint des 
Archives du centre sioniste, à Jerusalem. Les 
derniers feuillets recensent les différentes 
colonies agricoles et leurs dates de création.

4.  BENVENISTI  -  LURYE  Palestine  to-day.  
An-up-to-date map of the Holy land. Prepared by
D.  Benvenisti  M.  A.  and  B.  Lurye,  M.  A.
JerusalemKyriat Sepher Ltd.ca. 1944.
Grande carte dépliante en couleurs (68 x 46 cm). 
Outre la légende, la partie supérieure de la carte
mentionne "Redeem the Soil - redeem the people.
The  land  of  Eretz  Israël  "land  of  Israël"  is
acquired  in  inaliable  ownership  for  the  jewish
people by the Jewish National Fund. The land is
placed at  the disposal  of working settlers,  rural
and urban, on hereditary leasehold, on easy terms.
Thus  the  rooting  of  a  sturdy  peasantry  in  the
countryside and mitigation of land speculation in
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the  town  is
ensured".
Très bon état. 

130 €

Carte
topographique
reproduisant  les
villes,les zones de
peuplement juif  et
les  villages
arabes,  les  ponts
et  voies  de
chemins de fer. Au

verso de la couverture et au recto du second plat
"List of jewish agricultural settlements". Au bas
de la carte "New settlements established on J. N.
F. land between March 1936 and August 1942. La
liste distingue les installations individuelles et les
kibboutz.

5.  BERR  (Michel) de  Turique Du  passé,  du
présent  et  de  l'avenir.  Se  vend  au  profit  des

familles  des  morts  et
blessés dans les derniers
jours  de  juillet  1830. 
Paris,  Delaunay,
Vimont, Selligue, 1830.
In-8, der., 30 pp.

130 €
Célébration de la 
révolution de 1830 et 
du nouveau pouvoir. 
Page 28,  Michel Berr 

évoque la conquête d'Alger et le sort des Juifs de 
l’Orient. 

6.  BONAPARTE  (Marie)  Les  causes
psychologiques  de  l'antisémitisme.  Presse
universitaire de France, v.1952 In-8., br., paginé
de 478 à 491 Tiré à part avec nouvelle couverture.
Déchirure au dos sans perte sur deux centimètres. 

120 € 
Dans  cette  conférence  devant  leur  association,
Marie  Bonaparte  rappelle  que  Sigmund  Freud
avait  adhéré  au  B'naï  B'rith  dès  1895.  Elle
évoque  également  le  travail  du  psychanalyste
Loewenstein  sur  ce  thème.  Elle  contribue
également à démonter tous les arguments et les
prétextes  classiques  des  antisémites  depuis
l'Antiquité, le Moyen-âge et les croisades.

7.  CAHUN  (Léon)  La  vie  juive.  Préface  de
Zadok-Kahn  (Grand  Rabbin  de  Paris).
Illustrations d'Alphonse Lévy. Paris, Monnier, de
Brunnhoff  et  Cie,  1886.  In  folio,  cartonnage
éditeur illustré, IV-114 pp. Exemplaire ayant été
manipulé.  Cartonnage  usagé  avec  nombreuses
pertes. Bon état intérieur. 

180 € 
Classique  de
l'histoire  du
judaïsme  français
et  en  particulier
alsacien qui  porte
la  marque  de  son
époque: la préface
est  empreinte  de
patriotisme
français  et
alsacien.  Paru
quelques  années

avant l'affaire Dreyfus et au milieu de l'océan de
haine  dégagée  par  Drumont,  il  est  peu  de
familles  juives  qui  n'en  ait  possédé  un
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exemplaire.  
Ceux-ci, très manipulés par les enfants et leurs
parents, souvent à l'occasion d'une bar-mitzvah,
se  rencontrent  très  peu  en  état  de
parution,d'autant  plus  qu'ils  ont  souvent  fait
l'objet  d'une  reliure  amateur  Notre  exemplaire
comporte  bien  le  cartonnage  original  (même
fatigué) de l'éditeur. 

8. CATALOGUE JUDAÏCA Jérusalem, 
Bamberger & Wahrmann 1937 In-8., br., 48 pp. 
Petite déchirure sans perte au dos et quelques 
rousseurs. Cependant, bon exemplaire.

90 € 

Au moment où la plupart
des  grands  librairies
juifs d'Allemagne eurent
l'intuition  de  recréer
leur  art  à  New  York,
Bamberger  et
Wahrmann  adressent  de
Jérusalem  à  leur
clientèle  locale  et
internationale  un  des

premiers  catalogues  de  livres  anciens  publiés
dans le futur Etat d'Israël. Sur les 1231 items du
catalogue,  une  main  d'acheteur  anonyme  a
inscrit une future commande de 26 numéros.

9.  COLLECTIF Commentatio  de  Judaeis,
Impulsore  Chresto,  Assidue  Tumultuantibus.
Salfediae,  Litteris  Wiedemannianis,  1779  In-4.,
br., 14 pp. 

90 € 

Les  intervenants  sont  :  Christian  Prider
Heumann,  IO.  Samuel  Ehrhard,  IO  Beniamin

Hemleben, IO. Petrus Escherus, Sigmund Gottlob
Friedrich  Herlmershausen,  Georg  Tobias
Rosenthal.

10. COMITE DES DELEGATIONS JUIVES 3
communiqués contre les persécutions de 

l'Autriche, de la 
Pologne et de la Russie.
1921. 3 feuillets 
dactylographiés. Traces 
de perforations. 

350 € 
Les trois communiqués 
témoignent, au début 

de la SDN, d'un espoir que soient résolues les 
questions de nationalités. Le communiqué du 17 
février rapporte l'expulsion en masse de 
l'Autriche des Juifs de Galicie. Celui du 5 avril 
porte sur les pogromes anti-juifs "en Ukraine et 
en Russie-Blanche) ordonnés par le général 
Boulak-Balakhovitch. Le dernier, du 12 août, fait 
état de "pogromes »commis par des bandes dans 
le district de Bobrouisk (Russie blanche 
soviétique).

11.  CZYNSKI
(Jean) Israël  en
Pologne.  Lettres
adressées  aux
archives
Israélites.Tiré  à
part  avec
nouvelle
pagination  des
Archives
israélites  des
mois  de  juillet,
août,  septembre,
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octobre et novembre 1861.
Paris, Bureaux des Archives Israélites, 1861.
In-8, br., 54pp.
Plats en partie détachés avec manques, déchirure 
sur plusieurs centimètres sans perte,  rousseurs,  
coins repliés et salis. 

850 €

Jean  Czynski  a  combattu  l'antisémitisme  en
Pologne et ensuite en France où il a contribué au
mouvement  fouriériste.  Il  a  été  l'un  des
rédacteurs de la « Démocratie pacifique »et fut
l'un  des  rares  sinon  le  seul  à  combattre
l'antisémitisme  de  certains  fouriéristes  comme
Toussenel.

Dès l'introduction de ce texte, Il rappelle le rôle
de Beniowski  dans la lutte  pour l'indépendance
polonaise  et  cite  ses  rares  contemporains  et
compatriotes  qui  ont  combattu  l'antisémitisme.
Il  rappelle  également  que  Moïse  et  le  Christ

étaient tous les deux Juifs «et « voulaient établir
une  nouvelle  société  parfaite,  sans  maîtres  et
sans esclaves ».

S'affranchissant  d'un  tabou  des  chrétiens  de
l'époque, il conclue longuement son texte par une
adresse  aux  Juifs  convertis  qu'il  adjure  de  se
souvenir  de  leur  origine  pour  devenir  «  les
apôtres de la réconciliation entre les enfants de
la même patrie entre les chétiens et les israélites.
C'est  le  seul  et  unique  moyen  de  votre
réhabilitation ». 

12.  D'ANSELME  (H.) De  l'hébreu  comme
langue  primitive  (Essai  de  conférence)  Paris,
L'ami  du  clergé,  1880  In-8.,  br.,  78  pp.  Non
coupé. Bords fragiles. Petite tâche d'encre sur la
couverture. Très bon état.

25 € 
Pour sa 
démonstration, 
Anselme s'appuie sur 
les idées de Max 
Müller.

13.  DREYFUS  (  Abraham).  Le  klephte.
Comédie.  Paris,  Calmann-Lévy,  1926.  In-12,
br., 63 pp. 

15 €
Par  le  journaliste  et  homme  de  théâtre.  Le
Klephte fut  représentée pour la première fois  à
Paris  sur  le  théâtre  national  de  l'Odéon  le  15
mars 1881  et reprise à la comédie française le
29 mai 1889

14.  DREYFUS  (Léon) (De  Wissemburg)  De
l'amputation  tarcienne  scaphoïdo-cunéenne  et
cuboido-métatarsienne.  Thèse  présentée  à  la
Faculté  de médecine  de Strasbourg le  6  janvier
1854.  Strasbourg,  imprimerie  Dannbach, 
1854.In-4, br., couverture muette d’attente, 35 pp.
Envoi de l'auteur sur la couverture “à  mon ami et
compatriote Antoine Zoegger souvenirs de Paris”.

 120 €

Envoi au sculpteur et décorateur alsacien 
Antoine Zoegger,, collaborateur de Viollet-Le-
Duc et camarade d’atelier de Jean-Jacques 
Henner.
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15. FOULD (Achille) Observations sur la 
situation financière adressées à l'Assemblée 
nationale. s.l.n. d. (Paris, 1848). In-8, der., 30 pp.

25 € 
Sur les dispositions financières du gouvernement 
provisoire de la République engagées par 
Garnier-Pagès.

16. GAZETTE d'Agriculture, Commerce, Arts 
et Finances, année 1779. N° 27. Du samedi 3 
avril.
Imprimerie Knapen, 1779. In-4., br., 209-216 pp. 
Grandes marges. Exemplaire tel que paru. 

180 € 

Page 1  : article sur le projet d'établir la liberté
de  conscience  pour  les  étrangers  vivant  ou
venant  vivre  en  Suède.  « Le  libre  exercice  de
toutes les Religions dans ce Royaume ne pouvant
qu'y  attirer  des  Etrangers,  &  croyant  qu'il  en
résulte  un  avantage  réel  pour  l’État,  nous  en
avons  fait  la  proposition,  après  un  examen
réfléchi  &  après  avoir  vu  les  exceptions  ci-
dessous ». 

Parmi  les  conditions  :  l'interdiction  du
prosélytisme  et  par  conséquent,  des  ordres
missionnaires. 

« Les juifs ne pourront avoir qu'une Synagogue à 
Stockolm & tout au plus deux ou trois dans les 
plus grands villes du reste du Royaume (...) 
Aucun de ceux qui ne professent la religion 
dominante, ne jouira des droits de quiconque à la
Diète ». Page 214, un courrier adressé au 
Rédacteur établit un recensement de la 
population de la Bretagne et discute des 
estimations proposées par Mirabeau.

17. HARRY (MYRIAM) Deux billets 
autographes signés. Petit in-12. Ces billets, sur un
papier bleu, sont adressés par courrier à "M. 
Faucheux, au Temps, 5, rue des Italiens, à Paris". 
Timbre et cachet postal. 

95 € 

Première lauréate du Femina, créé pour elle en 
réaction au refus des Goncourt  de décerner leur 
prix à une femme,distinction pour laquelle 
Myriam Harry  avait été pourtant été pressentie. 
Grande voyageuse née à Jérusalem, l'auteure née
Marie Rosette Shapira, était la fille de Guillaume
Moses, juif converti au protestantisme.

18.  HERZL (THÉODORE) Écrits.  Jérusalem.
Département  de  la  jeunesse  et  de  l'organisation
sioniste mondiale,1948. In-8, cartonnage éditeur,
134  pp.  Couverture  passée,  charnières
endommagées.Intérieur frais, en partie non coupé.

90€
L'ouvrage reproduit,en plus des écrits de Herzl, 
des textes de Ahah Haam et de Max Nordau à 
l'occasion de la mort  de celui-ci.

19. HOLDHEIM (SAMUEL) Recueil de 
sermons.
Die Würdigung der Arbeit. Eine Predigt 
gehalten im Tempel der Genossenschaft für 
Reform im Judenthum zu Berlin, am 29 Oktober 
1848. Berlin, 1848. 13 pp.
Die wesentliche Erfodernisse eines ächt 
jüdischen Gottesdienstes. Berlin, Lassar, 1850. 16
pp.
Sechs Predigten. Berlin, Im Selbstverlage der 
Wittwe des sel. Verfassers, 1863. Contient: Die 
rechte Trauer; Der Neid; DieVerantwortlichkeit 
für den Bruder. Der Verfall der Religiosität.Der 
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Bund. Das wahre 
Opfer. 72 pp.
Die Erhaltung des 
Judenthums im 
Kampfe mit der Zeit.
Ein Bild aus  der 
Vergangenheit 
belehrend für die 
Gegenwart. Berlin, 
Lassar, 1851.
Gott siehet! Predigt 
für den Neujahrstag 
des Jahres 5621 
(1860) als Entwurff 

aud den hinterlassenen Papieren des kurz vor dem
Neujahrsfestte verstorbenen Dr. Samuel 
Holdheim. 
Die Einweihung des neuerbauten Gotteshauses
der jüdischen Reformgemeinde zu Berlin. 
Berlin, Preussisches Litteratur-Comtoir, 1854. 15 
pp. (déchirure avec perte au haut du feuillet 13-14
sans perte de texte.) Un volume in-8, pleine 
percaline. 

180 €

Ensemble  de  sermons  de  Samuel  Holdheim,
rabbin  réformateur  de  la  « Jüdische
Reformgemeinde zu Berlin » de 1847 jusqu’à sa
mort. 

20.  JOURNAL DE  LYON. Lyon,  Imprimerie
Roger,  1806  In-8,  der.,  8  pp.  chacun  Trois
numéros du Journal de Lyon.

150 € 

Dans  le  numéro  du  26  août  1806  est  relaté
l'assassinat  d'un  négociant  juif  à  Strasbourg
nommé  Dreyfuss  par  un  autre  juif.  
Le  N°  1119  du  samedi  27  septembre  1806,

annonce  dans  ses  titres:  communication
importante  donnée  à  l'Assemblée  des  juifs  à
Paris, par les Commissaires de S. M. l'Empereur.
Dans le texte " Les Juifs, accablés du mépris des
peuples,  et  souvent  en  butte  à  l'avarice  des
souverains,  n'ont  point  encore  été  traités  avec
justice" 
Le numéro du 11 septembre 1806 comporte parmi
les titres: "Réponse des députés juifs à plusieurs
questions essentielles qui leur ont été faites". Ces
réponses  portent  sur  les  mariages  mixtes  entre
juifs et chrétiens.

21. KABAKER (J.) AZOULAY (J.) Problème 
d'assistance psychiatrique au sein de la population
d'origine juive de la région parisienne.  étude 
menée en juin décembre 1961 par le centre 
médico-social de l' OS E. Paris.Paris février 1962.
Gr.in-4, br., 41 pp. Exemplaire dactylographié. 
Dos consolidé par une bande de papier adhésif.

25 €
L'étude menée sur un échantillon restreint de 
patients traite notamment des traumatismes liés à
la guerre pour les anciens  déportés ou enfants de
déportés 

22. KARLSTRÖM (Olavus J.) Dissertatio de 
Essenis. Lundae Ex. Officina Berlingiana, 1818 
In-4, br., couv. d'attente ancienne, 34 pp. 
Respondente: Gustavo Wilh. Fagerlund. 

95 € 
Thèse imprimée à Lund sur les Esseniens.
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23.  L'UNIVERS  ISRAÉLITE. Journal  des
principes conservateurs du judaïsme. 52e année.
Paris,  1896. in-8, br., paginé de 153 à 159. 

30 €

Au sommaire notamment:  Point d'État juif mais
la  liberté  de  conscience.  Israélites  de  Russie.
Samuel Oppenheimer à la cour de Vienne et les
Juifs de son temps. Fondation d'un grand hôpital
israélite à Jérusalem.

24. LA  TÉFILA DU SOLDAT.  Livre de prière 
à l'usage des militaires israélite en campagne.  
Paris 1939. In-12, pleine percaline éditeur, 

Double pagination 46-
64 pp.Texte bilingue 
français-hébreu. 

90 €
Aux prières 
traditionnelles ont été 
ajoutées des prières 
pour les temps de 
guerre: prière pour la 
France,  prière pour la
République,  prière du 
combattant avant la 

bataille,  prière du combattant après la victoire,  
prière d'un malade en danger de mort,  prière 
pour un agonisant etc.

25. LEFEBVRE (R. P. Al. de la Compagnie de
Jésus)  De la folie en matière  de religion.  Paris
librairie  Saint-Germain-des-Prés  1866.  In-8,
demi-chagrin de l’époque, tranche dorée, 458 pp.
Coiffes frottées, rousseurs in-t. 

 45 €

Édition originale de ce livre classique.  L'auteur

distingue  des  caractéristiques  différentes  à  la
folie religieuse chez les Protestants et les Juifs.

26. LEMAITRE (Jules) Lettres à mon ami. 
1909. Paris, Nouvelle librairie nationale, 1913. 
In-12., br., 62 pp. Couverture en partie détachée. 
Dos fragile avec petits manques. 

30 € 

Dans le chapitre 
intitulé "Le roi et les 
juifs", l'académicien 
ne donne pas dans la 
mesure "tous ces traits
qui éclatent chez 
certains juifs bruyants,
il me semble qu'on les 
retrouve, en grattant 
un peu, sur les 

Israëlites les plus aimables. Les plus spirituels et 
qui paraissent le plus détachés (...) pris dans sa 
totalité, l'esprit juif impliquant la haine de 
l'église, la barbare utopie collectiviste et 
l'internationalisme ne peut que nous être 
malfaisant". Pour l'auteur, seul le roi peut 
résoudre le problème "dès lors, tout étant remis à
sa vraie place, les Juifs reprendraient la leur tout
naturellement". 

27. LÉMANN ( Augustin). 
Les étapes d'une Nation qui 
meurt d'après Isaïe.  Paris,  
librairie Victor Lecoffre, 
1883. In-8, br., 55 pp. 

35 €
Par Augustin Lehmann,  
prêtre catholique d'origine 
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juive  qui se convertit à l'âge de 18 ans, en même 
temps que son frère jumeau qui emabrassa 
également la carrière écclésiastique.

28. LEVI (Israël) Manuel de lecture hébraïque
Paris,  Durlacher,  1896.  In-8,  br.,  22  pp.

Annotation manuscrite ancienne
sur  la  couverture.  Couverture
quelque peu passée. Bon état. 

15 € 

À l'usage de l'enseignement 
dans les écoles hébraïques, au 
moment où le vent tourne dans 
l'affaire Dreyfus. 

29. LEVY (Jacob) Juifs d'aujourd'hui. Les 
pollaks. Ferenczi et fils, 1925 
In-8., br., 254 pp. Les deux 
plats de la couverture sont 
illustrés. 

25 € 

Faut-il  voir  dans  les
pittoresques  couvertures
illustrées  le  reflet  du  manque

d'enthousiasme de la part des juifs français, dont
la présence remontait au moins un Moyen Âge,à
l'égard  de  leurs  coreligionnaires  d'Europe
centrale?

30.  LIPPE  (Karpel)  Symptome  der
Antisemitische  Geisteskrankheit.  Jassy,
Goldner,1887.In-8, br.,  92  pp.Bords  fragiles,
coins  émoussés,  large  mouillure  affectant  les
deux plats  de la  couv.  et  les  premiers  feuillets.
Exemplaire de Jules Oppert. Cachet postal.

180 €
Karpel Lippe, né 
en Roumanie et 
mort à Vienne, 
était un médecin 
né dans une 
famille juive 
traditionnelle. 

Humaniste,
attaché  à  la
médecine  pour
tous,  il  prodiguait
des  consultations

et  soins  gratuits  à  Jassy,  où il  avait  établi  son
cabinet  .  Il  lutta  pour l'émancipation et  la non

assimilation  des Juifs  roumains  avant  de
rejoindre  le  mouvement  sioniste.Contient:
Symptome des  antisemitischen  Geisteskrankheit,
Polnische  Zukunftsprogramm.  Eine

verschwörung der Juden  in  Galizien  gegen die
Polen,  angezettelt  von  der  Alliance  israélite  in
Wien. 

Le premier chapitre consiste en une critique de
l'ouvrage  de  Eduard  Von  Hartmann  "Das
Judenthum  inm  Gegenwart  und  Zukunft",
philosophe  et  pionnier  d'une  théorie  de
l'inconscient.

Exemplaire  de  Jules  Oppert,  assyriologue
renommé,  professeur  de  sanskrit  à  l'école  des
langues de la bibliothèque nationale.
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31. MÉMOIRES HISTORIQUES pour le siècle
courant où l'on voit ce qui s'est passé de plus 
intéressant dans toutes les Cours pendant le mois 
de juillet 1744, avec des réflexions et des 
remarques politiques, critiques, etc. Amsterdam 
chez Étienne Ledet et compagnie, 1744. Petit in-
12,  pleine basane,  dos à nerfs orné de caissons, 
Manque à la coiffe supérieure charnières fendues,
coins très émoussés avec manques, éraflures sur 
les plats. Court de marge. Intérieur frais. 

120 €
Page 11 : statut des Juifs en Italie. Page 251 : 
Corsaires de Barbarie à Florence.

32.  MENDELS-SOHN  (Moses) Juif  à  Berlin.
Phédon,  ou
entretiens  sur  la
spiritualité  et
l'immortalité  de
l'âme.  Traduit  de
l'allemand  par  M.
Junker.  Nouvelle
édition  corrigée. 
Amsterdam, 
Vlamm,  1773. In-8,
Pleine basane, XVI-
205  pp.Ex-libris
manuscrit  J.  Lopes
Dias.

200 €
Les  entretiens  sur  Phédon  sont  précédés  d'une
Vie de Socrate. Moses Mendelssohn est le père du
musicien.
Son texte intitulé "la Réforme politique des Juifs"
fut  traduit  par  Mirabeau  qui  l'augmenta  d'une
préface.

33.  MEYER  (Abraham)La  Bibliothèque
nationale juive de Jérusalem. Paris, Jouve et Cie,

1925.In-8,br.,  6
pp.Tiré  à  part  avec
nouvelle  pagination
des Procès-verbaux et
Mémoires  du
Congrès international
des Bibliothécaires et
des  Bibliophiles,
Paris,  1923.  Défauts
d'usage.  Déchirure
sans perte au dos sur
quelques centimètres.

Couverture  passée  et  défraîchie.  Bords  fragiles
avec petits manques. Quelques rousseurs.

60€

Abraham  Meyer  occupait  le  poste  de
bibliothécaire de l'Ecole rabbinique de France. Il
rappelle  les  circonstances  de  création  de  la
bibliothèque  et  lance  un  appel  aux
bibliothécaires  et  bibliophiles  de  langue
française  pour  enrichir  le  fonds  d'ouvrages  en
français, pauvement doté alors que "le français
est pourtant la langue la plus répandue peut-être
en terre sainte".

34. OPPERT (Jules) Le
livre de Judith. Paris,  
Challamel, 1865.  In-8, 
br., 17 pp. Très bon état, 
non coupé, couverture 
d'attente de l'époque.

 90 €
Par l'assyriologue 
renommé, né dans une 
famille juive de 
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Hambourg, et contraint d'émigrer à Paris pour 
pouvoir mener une carrière universitaire. 

35. PEREIRE (EMILE) Marine marchande. 
Discours prononcés dans les séances du Corps 
législatif des 13 et 16 avril 1866. 
Paris,Panckoucke, 1866.In-8, der., 64 pp. Très 
bon état. 

80 €

À la chambre, le financier Emile Péreire défend
ses conceptions saint-simoniennes, favorables au
libre-échange, à l'Empire et à l'Empereur. De vifs
échanges ont lieu avec Augustin Pouyer Quertier,
industriel  rouannais,  propriétaire  d'une  filature
de  coton.   Il  est  question,  dans  cette  passe
d'armes  de  la  compagnie  des  paquebots
transatlantiques,  dont  les  frères   Péreire  sont
concessionnaires. Accusé par son adversaire de
défendre  à  la  Chambre  des  intérêts  privés,  il
rappelle  les   conditions  dans  lesquelles  la
compagnie a été acquise et défend un bilan qui
respecte  le cahier des charges signé avec l'Etat. 

36. RECUEIL – 
[(Ratisbonne 
(Théodore)]

ΒAUTAIN (L.) 
Variétés 
philosophiques. 
Strasbourg, 
Silbermann, 1823. 44 
pp.
CARL (G. A.) 
L'enseignement de la 
rhétorique doit-il 
précéder dans la 

jeunesse l'enseignement de la logique ? Chaalon, 
Boniez-Lambert, s.d. (ca. 1823). 25 pp.
SOCIÉTÉ D'ENCOURAGEMENT POUR LE 
TRAVAIL PARMI LES ISRAÉLITES DE 
FRANCE. Assemblée générale des sociétaires, 
tenue à l'Hôtel de Ville le jeudi 11 mai 1826. 
Strasbourg, Silbermann. 49 pp.
SOCIÉTÉ D'ENCOURAGEMENT POUR LE 
TRAVAIL PARMI LES ISRAÉLITES DE 
FRANCE. Assemblée générale des sociétaires, 
tenue à l'Hôtel de Ville le mardi 12 juin 1827. 
Strasbourg, Silbermann. 47 pp.
ΒAUTAIN (L.)  La morale de l'Évangile 
comparée à la morale des philosophes. 
Strasbourg, Février, s.d. Une annotation 
manuscrite indique 1827. 76 pp.
RATISBONNE (Théodore) Essai sur l'éducation 
morale. Strasbourg, Février, 1828. 52 pp.
Un volume in-8, demi-veau tabac, titre doré au 
dos « discours, dos orné de  caissons dorés. Trace 
d'étiquette ancienne à la partie inférieure du dos. 
Rousseurs sur l'ensemble des feuillets et 
mouillures marginales à quelques pages. Petit 
manque de papier au premier plat, coins 
légèrement frottés. Quelques passages soulignés 
au crayon. Mais l'exemplaire reste agréable 
malgré ses défauts.

280 €
Deux tableaux dépliants donnent les comptes de
la  société  d'encouragement  pour  le  travail.
Les  deux  comptes-rendus  des  travaux  de  la
Société  d'encouragement  reproduisent  les
discours  d'Auguste  Ratisbonne,  fondateur  de la
société  et  de  Théodore  Ratisbonne,  avocat  et
membre actif de l'organisation. Ils comportent les
listes  des  sociétaires  et  donateurs  et  rappellent
les activités et les buts de la société. 
« En Alsace où les Israélites sont plus nombreux
et où la plus grande partie d'entre eux se trouve
dans  un  dénuement  complet,  nous  comptons  à
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peine  quelques  familles  dont  les  bienfaits
multipliés ne pouvaient suffire à l'entretien d'une
foule de vieillards,   de veuves et d'orphelins; (...)
le  Consistoire  de  ce  département  n'a  pas  un
instant reculé devant les obstacles matériels : une
école centrale est établie à Strasbourg et plus de
90 enfants  de la ville  et  des campagnes y  sont
élevés,  la  plupart  gratuitement  (...)  les  jeunes
filles sont reçues dans une école particulière et
leur  éducation  a  été  confiée  à  une  institutrice
éclairée (…)

Les dates des comptes rendus -1826 et 1827- sont
particulièrement  significatives.  Elles  se  situent
avant  et  après  la  conversion  de  Théodore
Ratisbonne au catholicisme. 
Dans l'Essai  sur l'éducation,  qui date de 1828,
dans  une  lettre  à  son  père  placée  en  exergue,
l'avocat lui rend hommage tout en revenant sur
sa conversion.
L'abbé Bautain est l'un des guides spirituels de
Théodore  Ratisbonne  qui  l'ont  conduit  au
catholicisme.

37.  [Sanhédrin] PROCES-VERBAL de
l'Assemblée  des
Députés  français
professant  la  religion
juive,  imprimé  d'après
le  Manuscrit
communiqué  par  M.  le
Président.  Paris,
Desenne, 1806. 2 ff. n.c.
(faux-titre et titre), VIII
p.c. et 232 pp. Suivi de :

 ACTES  du  Grand
Sanhédrin.  S.l.  (Paris),

s.n. (in fine: Imprimerie de Plassan), s.d. (1807),
112  pp.  In-8,  demi-veau  beige,  caissons  ornés,
pièces  de  titre  et  de  date  au  dos.  Dos  un  peu
passé,  coiffes  et  coins   très  légèrement  frottés.
Feuillet  de  titre  légèrement  froissé  avec  petites
déchirures  sans  perte.  Cependant  exemplaire
agréable,  Intérieur  frais.  Ex-libris  "Claudie  et
Jacques  Blamont".  Exemplaire  du  grand
astrophysicien Jacques Blamont et de son épouse,
Claudie Blamont, présidente  de 1998 à 2005 du
Cercle de généalogie juive.

950 € 
"Alors  que  les  cultes  catholique  et  protestant
(réformé et luthérien) ont vu leurs relations avec
l’État  être  réorganisées  au  début  du  Consulat,
avec  la  signature  du  Concordat  (1801)  et
l’adoption  des  articles  organiques  (1802),
aucune réflexion sur l’intégration des juifs ne fut
entreprise  avant  1806.  L’Empire  compte  alors
170 000 juifs,  dont un tiers en France.  Aucune
instance  générale  n’organise  ou  dirige  les
différentes communautés. Alerté de la montée de
l’anti-judaïsme  (le  terme  d’antisémitisme  est
apparu à la fin du XIXe siècle), et du risque de
pogromes dans les régions de l’Est (en Alsace),
Napoléon Ier décide de se pencher sur le sujet,
davantage  soucieux  de  l’ordre  public  que  de
religion.  En  mai  1806,  il  décide  la  tenue  d’un
assemblée de notables juifs, puis en novembre la
réunion  d’une  assemblée,  le  Grand  Sanhédrin,
chargée de rédiger les positions doctrinales pour
les juifs de France". Source: Napoléon.org.

38. SINCÈRE ( PIERRE)  Le procès Dreyfus 
devant l'opinion. S.l.n. d. In-12, br., 64 pp. 

25 €
“Je  ne  suis  pas  juif.  Je  n'appartiens  à  aucun
syndicat. Je ne connais point la famille Dreyfus.
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(...)Les  événements  qui  s'accomplissent
aujourd'hui  m'apportent  la  certitude  que  le
malheureux capitaine fut condamné sans preuve, 
en dehors de toute légalité. et mon cœur se serre
à la pensée qu'un malheureux innocent subit une
torture  plus  affreuse  que  tous  les  supplices  de
l'enfer  de  Dante.  C'est  pourquoi  je  prends  la
plume.”

39. SPIEGELBERG (WILHELM) Die erste 
Erwähnung Israëls in einem aegyptischen Texte. 
Vorgelegt von Hrn. Erman. Paginé de 593 à 597. 
1896. Couverture muette, defr., bords fragiles. 

30 €

40. TADJOURI (R.) Le mariage juif à Salé. In 
Hespéris. Archves berbères et bulletin de l'Institut
des Hautes-Etudes marocaines. Paris, Larose, 
1923 Gr. in-8, br. paginé de 393 à 420. Tiré à part 
avec nouvelle couverture Une trace de pliure au 
centre. Cependant, bon état. 

25 € 
Fiançailles, mariage et chants de mariage.

41. TOUZARD (J.) Les juifs au temps de la 
période persane. Extrait de la Revue Biblique 
(Janvier-Avril 1915).Paris, Lecoffre, 1915.In-8, 
br., 77 pp. Couv. défraîchie avec petites 
rousseurs, dos cassé, coins pliés, manques aux 
plats. Intérieur frais. 

35 €

42. VALENSI
(ALFRED) Sionisme
et socialisme.  Réponse
à M.  Alfred  Naquet.
Paris, Schleicher,
Mons, 1911. In-8, br., 8
pp. 

90 €

Texte classique de
l'histoire du sionisme.

43.  [VASQUIN  PHILIEUL] Les  statuts  du
comtat  Venaissin,  traduits  du  latin  en  français
par /Vasquin Philieul, Docteur en Droit de la ville
de Carpentras. 

Augmenté en cette Nouvelle édition de la Bulle
de N. S. P. le Pape Eugene IV. Des Reformations
générales & taxes des dépens. Des Jours fériats.
Et de quelques réglements non encore imprimés.
Avec  une  table  des  matières.  Suivi  de  Philippe
Antoine Abbe Gualterio, Référendaire de l'une &
l'autre Signature de N. S. P. le Pape,Vice-Legat et
Gouverneur  General  en  cette  Cité  et  Légation
d'Avignon  &  Sur-Intendant  des  Armes  de  Sa
Sainteté en cet Etat & Nonce apostolique auprès
de Sa Majesté Tres Chrêtienne. 
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Carpentras,  Claude  Touzet,  1700.  In-8,  pleine
basane, 292 pp., 14 ff. n. ch de table des matières,
7 pp.

Plats  très  frottés,  coin  inférieur  endommagé,
charnières  usées,  coiffe  supérieure  fragile,
manque  au  bas  du  dos.  Intérieur  frais  avec
quelques  rares  rousseurs  éparses.Une  table
manuscrite ancienne au recto du dernier plat. Au
verso  du  premier  plat,  inscriptions  manuscrites
anciennes (probablement des signatures) rendues
illisibles.  Une  mention  manuscrite  rayée  sur  la
page de titre.

200 €
Edition,  en 1700,  du corpus statutaire  édité  en
latin par Romain Philieul en 1511 et traduit en
français pas son fils en 1558. L'abbé Gualterio
est  l'ami  de  Saint-Simon,  avec  lequel  on  lui
connaît  une  correspondance.  Particularités
concernant les Juifs habitant le Comtat : p. 99,
114,  131,  223.  Les  statuts  réglementent
également l'usage de la torture.

44. VIGNON Du jugement et du goût nécessaires
à l'avocat dans ses Etudes et ses productions. 

Discours prononcé 
dans la Bibliothèque 
des Avocats du 
Parlement de Metz, à
l'ouverture des 
Conférences, le 12 
Décembre 1767. 
Metz, Joseph 
Antoine, 1768. In-
8,br., der., 56 pp. 
Quelques feuillets 
der. Rousseurs 
éparses. 

90 €
Joseph Antoine,  l'imprimeur  juif  de  Metz,  n'est

pas  seulement  connu  par  l'édition  des  décrets
officiels  mais  aussi  par  des  monographies
correspondant  aux  goûts  et  aux  intérêts  de
l'époque. En particulier, ce texte fait partie d'un
certain  nombre  d'autres  portant  sur  le  métier
d'avocat  et  en  particulier  sur  le  droit  naturel.
L'intérêt  de  l'opinion  pour  cette  question  fut
rapidement  perçue  par  Camus,  qui,  dans  les
multiples éditions de "la profession d'avocat" en
a recensé la plupart.

45.  VOSEN  (C.  H.)
Rudimenta  Linguae
Hebraicae scholis publicis
et  domesticae
disciplinae...  Troisième
édition  augmentée.
Fribourg,  Paris,  Herder,
Haar  et  Steinert,  1868.
Dos  cassé,  plats
défraîchis  avec  petit
manque,  déchirure
marginale sans perte sur 1

cm,  quelques rousseurs.
25 €

46. ZOLA (EMILE)] J'accuse. Lettre ouverte au
Président  de  la  République.  13  jnvier  1898.
Reproduite en fac-similé avec un portrait d'Emile
Zola à l'époque de "J'Accuse..." Paris, Fasquelle,
1948. In-8., br., Un des cinquante exemplaires sur
pur fil, seul grand papier. Non coupé. Déchirure
sans perte au premier  plat  et  petits  manques  au
dos. Couverture et bords des feuillets défraîchis.
Intérieur frais. 

95 € 
Fasquelle fut le premier à lire le texte de Zola, 
tout de suite après Clémenceau. 
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